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ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ СПІЛКУВАННЯ ПОЛІЦЕЙСКИХ  

ПІД ЧАС ВИКЛИКІВ НА ДОМАШНЄ НАСИЛЬСТВО 
 

Домашнє насильство залишається однією з найгостріших соціальних 
проблем, у зв’язку з стрімким збільшенням фактів фізичного, психологічного, 
економічного і сексуального насильства. Від початку повномасштабного 
вторгнення рф в Україну показники офіційної статистики щодо фактів 
домашнього насильства у 2022 рокі суттєво знизились: за 12 місяців 2022 р. 
було обліковано 3360 кримінальних правопорушень, пов’язаних з домашнім 
насильством, 3060 з яких направлені до суду з обвинувальним актом, у той час 
як за такий же період 2021 р. вказані показники становили 4800 та 4432 
відповідно [4]. У 2023 році до надавачів соціальних послуг області надійшло 
4505 звернень щодо вчинення домашнього насильства та / або насильства за 
ознакою статі відносно повнолітніх осіб та дітей. Загалом 10 351 справа  
щодо домашнього насильства була зафіксована в Україні за останні п’ять років 
[5] (таб. 1):  
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Таблиця 1 
 

Порівняний аналіз зафіксованих справ щодо домашнього насильства 
 

2019 рік 2020 рік 2021 рік 2022 рік 2023 рік 

1 068 справ 2 213 справ 2 432 справи 1 498 справ 2 705 справ 

 
Статистичні данні дають розуміння, що під час першого року війни, 

звернення про домашнє насильство зменшилось, через ряд соціально-
демографічного (еміграція від війни та відповідно від кривдника), соціально-
психологічного (задоволення базових потреб визначається пріоритетним) та 
правозмістовного (фізична відсутність можливості звернутись за допомогою; 
низьке реагування правоохоронної системи та громади через збільшення та 
пріоритетність відреагування на виклики пов’язані з війною) характеру. Але 
тривалість війни та погіршення психоемоційного стану українців сигналізують 
про збільшення звернень та критичну актуальність даної теми [7, c. 356].  

Враховуючи практичний досвід члени ГО «Ла Страда-Україна» 
звертають увагу на ризики погіршення ситуації з домашнім насильством після 
закінчення війни через такі фактори:  

 посттравматичний синдром, що може виникнути у військових, 
демобілізованих після повномасштабної війни. Якщо знехтувати їхньою 
якісною реабілітацією, вони можуть вихлюпнути свої емоції та біль на членів 
своїх сімей, тому вже зараз повинна бути продумана професійна допомога для 
військовослужбовців, які повернуться з війни додому; 

 непростий психоемоційний стан і в тих українських родинах, члени 
яких сьогодні не перебувають на передовій – там теж може загостритися 
домашнє насильство [7, c. 357]. 

Враховуючи вищевикладене, слід відмітити важливість підготовки 
поліцейського до взаємодії з постраждалими від домашнього насильства. 
Невід’ємною частиною навчання і підготовки співробітників поліції має бути 
розуміння серйозного характеру домашнього насильства, його соціальної 
небезпеки і важливості забезпечення доступу до правосуддя і захисту 
постраждалих, а також викорінення стереотипів і упереджень щодо 
насильства стосовно жінок і домашнього насильства. 

Основними принципами взаємодії, які сприяють ефективному 
встановленню контакту, на думку голландських фахівців, які працюють з 
постраждалими від різного виду насильства є: правдивість (бути з щирим, 
відкритим, уникати захисної чи нападаючої позиції), повага (вміння цінувати 
індивідуальність і ставитися до неї як до особистості, не засуджувати її за те, 
що з нею сталося), компетентність (підвищенням кваліфікації, професійного 
рівня в темі, володіння останніми статистичними даними, новітніми 
дослідженнями, тенденціями), прагматизм (сприйняття реальності без ілюзій 
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як негативних, так і позитивних, використовувати лише ефективні в цій 
ситуації для цієї людини методи роботи, ставити реальні цілі), 
відповідальність (усвідомлення меж своєї відповідальності та 
відповідальності постраждалого) [6, c. 426]. 

Належна робота поліції у цьому напрямку зокрема передбачає: 
– відповідну підготовку для подолання упереджень і розуміння 

динаміки домашнього насильства і повторної віктимізації. Загалом поліція 
дуже критично ставиться до повторюваних випадків подання скарг, якщо 
постраждала особа продовжує жити з правопорушником. Цей тип поведінки 
зазвичай є результатом недостатнього знання механізмів, пов’язаних із 
явищем подружнього домінування.  

– відповідну супервізію для співробітників поліції, які займаються 
питаннями домашнього насильства. Зокрема, варто організувати регулярні 
брифінги та супервізії, щоб співробітники поліції на місцях могли оцінити, як 
вони вирішують такі проблеми. Супервізії дозволяють подолати упередження, 
які можуть виникнути стосовно домашнього насильства [1, c. 44]. 

Доходимо висновку, що поліцейські повинні мати алгоритм реагування 
на домашнє насильство, розвиватися та проходити відповідне підвищення 
кваліфікації та інші підтримуючи заходи. 
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